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EXO N°01 :  

Travail 1. 

 
(1) Titres mis en équivalence :  2 Ptes                                              2 Ptes 

- Capitaux propres de la société filiale : 8 000 + 4 800 + 800 = 13 600 KDA 

- Intérêts majoritaires détenus par la société mère : 13 600 x 45 % = 6 120 KDA 

(2) Réserves consolidées : 

- Réserves de la société mère : 32 000 KDA 

- Réserves de la société filiale à intégrer : 4 800 x 45 % = 2 160 KDA 

- Réserves consolidées : 32 000+ 2 160= 34 160 KDA 

(3) Résultat consolidé : 

- Résultat de la société mère : 2 400 KDA 

- Résultat de la société filiale à intégrer : 800 x  45 % = 360 KDA 

- Résultat consolidé : 2 400+  360= 2 760 KDA 

Travail 2. 

 
(1) Immobilisations consolidées :      2 Ptes                                                  2 Ptes 

- Immobilisations de la société mère : 149 600 KDA 

- Immobilisations de la société filiale à intégrer : 12 000 x 45 % = 5 400 KDA 

- Immobilisations consolidées : 149 600 + 5 400 = 155 000 KDA 

(2) Actif circulant consolidé : 

- Actif circulant de la société mère : 97 200 KDA 

- Actif circulant de la société filiale à intégrer : 8 000 x 45 % = 3 600 KDA 

- Actif circulant consolidés : 97 200 + 3 600 = 100 800 KDA 

(3) Réserves consolidées : 

- Réserves de la société mère : 32 000 KDA 

- Réserves de la société filiale à intégrer : 4 800 x 45 % = 2 160 KDA 
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- Réserves consolidées : 32 000 + 2 160 = 34 160 KDA 

(4) Résultat consolidé : 

- Résultat de la société mère : 2 400 KDA 
- Résultat de la société filiale à intégrer : 800 x 45 % = 360 KDA 

- Résultat consolidé : 2 400 + 360 = 2 760 KDA 

(5) Dettes consolidées : 

- Dettes de la société mère : 96 000 KDA 

- Dettes de la société filiale à intégrer : 6 400 x 45 % = 2 880 KDA 

- Dettes consolidées : 96 000 + 2 880 = 98 880 KDA 

3.4.3. Travail 3. 

 
                                                    2 Ptes                                                            2 Ptes 

(1) Immobilisations consolidées : 149 600 + 12 000 = 161 600 KDA 

(2) Actif circulant consolidé : 97 200 + 8000 = 105 200 KDA 

(3) Réserves consolidées : 

- Réserves de la société mère : 32 000 KDA 

- Réserves de la société filiale à intégrer : 4 800 x 45 % = 2 160 KDA 

- Réserves consolidées : 32 000 + 2 160 = 34 160 KDA 

(4) Résultat consolidé : 

- Résultat de la société mère :  2 400 KDA 

- Résultat de la société filiale à intégrer : 800 x 45 % = 360 KDA 

- Résultat consolidé : 2 400 + 360 = 2 760 KDA 

(5) Intérêts minoritaires : 

- Dans le capital de la filiale : 8 000 x 55 % = 4 400 KDA 

- Dans les réserves de la filiale : 4 800 x 55 % = 2 640 KDA 

- Dans le résultat de la filiale : 800 x 55 % = 440 KDA 

- Total : 4 400 + 2 640 + 440 = 7 480 KDA 

(6) Dettes consolidées : 96 000 + 6 400 = 102 400 KDA 
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EXO N°02 : 

 

Travail 2.                                                                                 1 Pte                  1 Pte 

Le rapport d’échange ou parité d’échange de titres sur la base des valeurs mathématiques 

intrinsèques sera donc le suivant : 

Valeur mathématique intrinsèque d’une action B = 200 = 2 

Valeur mathématique intrinsèque d’une action A 300 3 

L’échange des titres se fera donc sur la base suivante : 

Remise de 3 actions B pour obtention de 2 actions A 

Travail 3. 

Nombre de titres à émettre par la société A absorbante en contrepartie des apports de 

la société B absorbée : 

Solution 1 : 

Nombre de titres A existants avant l’opération : 10 000 titres. 

Nombre de titres B existants avant l’opération : 6 000 titres. 

Parité d’échange de titres : 2 / 3. 

=> Nombre de titres A à émettre : 6 000 x 2 / 3 = 4 000 titres. 

Solution 2 : 

Valeur de l’apport net de B : 600 000 KDA. 

Valeur mathématique de l’action A : 150 KDA. 

=> Nombre de titres A à émettre : 600 000 / 150 = 4 000 titres. 

Travail 4. Conséquences de l’opération pour la société A absorbante : 

 

 



Institut des Sciences et Techniques Appliquées ISTA/GEA - OEB 
Corrigé du contrôle du 2 éme Semestre 2024 Contrôle de gestion 

Pr. MECIF Khaled                                        Page 4sur4                                                    
 

Travail 5. 

Conséquences de l’opération pour la société B absorbée : 

 

Travail 6. 

 

Travail 7.                                                   2 Ptes                                        2 Ptes 

 

                                                                     1 Pte                                                         1 Pte 

 


